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Jlekuuna 8

Anrebpa ABOUYHOMU
JIOrTUKMU



[Vpy anredbpbl NOrMKn

L copOoxc byno
(1815-1864)

Anrebpa ABONYHOMU NOTUKU —
pa3aen maTteMaTUKX,
N3y4yatoLmnim I0TMYecKkue

onepauunn Haza ABONYHbIMMU
nepemMeHHbIMMU.



OCHOBHble onpeaeneHuA

Jloeuyeckas (6yneea) nepemeHHAA — MAKAA

rnepemeHHas, 3Ha4eHMA KOTOPOW MOTyT ObITb mwb 1"
MI“/I IIOlI

B ecmecmeeHHOM A3biKe:
«bysiesa nepemMeHHaA» = «8bICKA3bIBAHUE Y.

BbicKa3sbieaHuUe — yTBepXKAeHME, NPO KOTOPOE MOXKHO
OHO3HA4YHO CKa3aTb, UCTUHHO OHO WJIN NOMKHO.

O603HavYeHuA:
"uemuHa' v "noxco

n

, "true” n "false"” man "1" n "0".



Jlornyeckasa pyHKUUA

Jloeuveckasn (byneea) pyHkyusa f(x, v, z, ...):

B pe3y/abTaTe BbINOJHEHUA NOTMYECKUX onepaunim Haa
NIOTMYECKMMU NepeMeHHbIMU X, Y, Z,... NONYyYaeTcs
3HayeHue O unn 1.

QCHOBHbIe normnyeckme onepaunn.

X — OTpUuuaHune Nanm UHeepcuAqa

XY —nornyeckoe yMmHoXXeHune Uanm KOHvtoHKYuUA
XvVv'Yy —Anormyeckoe cnoxXeHme miau 0U3'beHKL{Uﬂ



Tabnnubl nctmiHoctm (TU)

CyLwiecTByeT TONbKO 4 pa3Hble nornyeckme dpyHKUMKM ogHoM nepemeHHomn F(X). Tioban
Apyraa camas cnoxHaa eyHkuma (F(X) = X A X V X) bygeT umeTb 0gHy U3 yeTbipéx TU:

Nornyeckana ¢yHKUMA ABYyx nepemeHHbIx: F(X, Y). CkonbKo cywecrtsyeT pasHbix F(X, Y)?

X F,(X)=0 F,(X) =X F.(X) =X F,(X) =1
0 0 0 1 1
1 0 1 0 1

X[ Y| F(XY)=XvY E(XY)=XAY | F(XY)=..
0|0 0 0
01 1 0
10 1 0
11 1 1




KonnyectBo byneBbixX PyHKL U

3HaueHua K wryk 6ynesbix 3HaueHue bynesbix PyHKLUM
onepaHaoB Bupa F(A, A,, ... A 1, AY)

A, A, .. A, A, FKO FK1 .. FKN
0 0 O 0 o0 1 1
0 0 1 0 1
L wTyK
no111..1
cBEPXY 1 1 .. 1 1 0 0 1
BHU3) — \ }

|
N wryK (o1 00..0 no 11..1 cneBa Hanpaso)

L =2K N=2L= N =229

Mpumep: KonnyecTso 6ynesbix PYHKUNIA OAHOMN NEePEMEHHOMN pPaBHO 4,
Konmn4yectBo bynesbix GYHKUMN ABYX NEPEMEHHbIX PaBHO 16 1 T.A.




Ob6obweHHaa Tabanua MCTUHHOCTU

v [1lollo O603HaueHue Ha3BaHue
F2,1 =x 1 y=xNORvy=NOR(x,y) = x ,

F 10001 HE-WAW y = HE-UAU(X,y) cTpenka Mnpca

CNOXKeHne No Mmoaynio 2,
F2,6 =x @ y =x XOR y = XOR(x,y) = x Y

F 110 ~ ~ i VCKNIOYAIOLLEE KUMUY», CYMMA

><y=x<>y=xNEy=NE(x,y) 5]
KerankmnHa'’, He paBHO

F 11111 F2,7 =x | y =x NAND y = NAND(x,y) = wrpux Léddepa, HE-U, nyHKTUP
X HE-U y = HE-U(x,y) YynKoBa
F2,8=xAy=x-y=xy=x&y=xAND

F 000 y =AND(x,y) =x Ny =U(x,y) = KOHDBIOHKLLNA
min(x,y)

F 0011 F2,9=(x=y)=x~y=x<>y=xEQV 9KBMBAJIEHTHOCTb, PaBEHCTBO,
y = EQV(x,y) 3KBMBaJIeHUMA
F2,11=x>y=xDy=x<y=xLEy=

F 11011 MMNAVKaLMA, cnefoBaHue
LE(x,y)

F2,14 = =x+y=Xx0ORvy=0R(x,
F 1110 XVy=x+y=xORy boy) [IN3BIOHKLUS

=x NN y = UIN(X,y) = max(x,y)



http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BB%D0%BA%D0%B0_%D0%9F%D0%B8%D1%80%D1%81%D0%B0
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A8%D1%82%D1%80%D0%B8%D1%85_%D0%A8%D0%B5%D1%84%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B0
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%8A%D1%8E%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D0%BA%D0%B2%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D0%BF%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D0%B7%D1%8A%D1%8E%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F

O603Ha4YeHUe Ha INEKTPUYECKOU
cxeme byneBbiX GYHKLNN

1 ] & 1 =1

NN n HE XOR

(O— Kakasa ato dpyHKUMA?




LleHa normyecKkomn cxemol

LleHa cxembl no KBaliHY — cymmapHOe KO/IM4ecTBO BXOJ0B BO
BCEX JIOTMYECKUX dIEMEHTaX.

MuHnmmnsauma GyHKUMKU — COKpaLLEeHME LeHbl YHKLUMK, C
nomolLLbto Nnpeobpa3oBaHUA ero K bosee npoctomy
3KBMBANEHTHOMY BbIPaXKEHMUIO.

Hanbonee npoctoi BMA nony4yaetcs Npu ceeaeHnn GyHKLMK K
noctoAHHoM — 1 (ucmuHa) nnun 0 (n103#cb).



Jlornyeckuun 6a3uc (/16)

J1b — Habop byneBbix PYHKLUMIN, NO3BONAIOLWMN peann3oBaTb 0Oy Apyryto
bynesy pyHKuUMto. Tpn Hanbonee BoctpeboBaHHbIX J1b:

1. U, UIN, HE. 2. U-HE. 3. UWIN-HE.

Mpumep: peanusaumna pyHkummn U, UJIN, HE B 6a3nce N-HE.
"HE" @ ~x = ~(x % 1) = ~“(x # x)

X o— & & 1 MHEEPTOR
— K ‘ — E M — — X
1 — P

MM s =1 + =0 = ~(vxl % ~x=0) oM.

"M x1 % om0 = ~(~(xl % x02)
%1 L_.& L &
~wl =0 — & &
— =1 + =0 ] +— =1 % =0
=1l —
& | ~=0 =1 = =0
HD|_ II_,

KapTuHka B3sTa c caita http://phys.bspu.by/static/lib/teh/electron/cif-obu.htm



OCHOBHble ToXXaecTBa bynesoun anrebpbl

1. AKcuoma ABOUHOIO OTPULLIAHUA:
X = X

2. 3aKOH KOMMYHUKATUBHOCTMU:
XVY=VYVX,XAY=VYAX

3. 3aKOH accouyuamusHocmu:
(XAY)IAZ=XA(YAZ),(XvY)vZ=XV(YVZ)

4. 3aKOH naemnoTeHuunmn:

XV X=X, XAX=X



OcHoOBHble TOXKaecTBa bynesow anrebpobl (2)

5. 3aKOH nornouweHuA:
XAXVY) =X, XV(I(XAY)=X

6. 3aKOH ANCTPUOYTUBHOCTMW:
XA(YVZ)=(XAY)V(XAZ)L,XVvYAZ)=(XVY)A(XV 2Z)

/. 3aKOHbI Ae I\/IopraHa
XAY=XVYXVY=XAY

8. 3aKOHblI HEUTPANBLHOCTMK:
XA(YVY)=XXV(YAY)=X

9. AKcuombl cyulecteoBaHMAa 1 m O:
0= 11 OXVX 1XAX—O




